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j Tentamen Telefonvakt: Martin Berglund
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Linjar Algebra M (tmv165)

Skriv tentamenskod pa samtliga inlimnade papper. Fyll i omslaget ordentligt.

Betygsgrinser: 20 - 29 p. ger betyget 3, 30 - 39 p. ger betyget 4 och 40 eller mer betyget 5. {Bonuspoing
fran duggor detta lisar inkluderas.)

Losningar liggs ut pa kursens aktuella webbsida 17/3. Resultat meddelas via Ladok ca. tre veckor efter
tentamenstillfillet. Granskningstillfille meddelas via ebrev. Dessutom alla vardagar 9-13, MV:s exp.

1. Till denna uppgift ska du ENDAST LAMNA IN SVAR, alltsi utan 16sningar.
Endast svaren bedéms. Samla dessa i ordning pa (om méjligt) ett blad.
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(b) Matrisen till den thara avbildningen F' : R? — R? har egenvektorerna (2p)
v = [ 2 -1 ] till egenvirdet —4 och vy = [ -1 2 ] till egenvardet 3.
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(c) Matriserna A = 5 4 2 1 4 och U = 00010 (2p)
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4r radekvivalenta. Ange baser f6r noll- och kolonnrummen till A.
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(d) Ange minstakvadratlosningen till ekvationsystemet (2p)
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(e) En bas for RZTéir B={[1 2 ]T, [2 -1 ]T} Ange koordinatvektorn [z]z d& (2p)
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(f) Redogoér for hur man, med hjélp av MATLAB 16ser ekvationen Az = b,da A ir (2p)
matrisen i (¢) ovanochb=[1 4 3 0 ] Du behover inte 16sa ekvationen.
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(g) Redogor for hur man, med hjilp av MATLAB, 18ser uppgift (d) ovan Det ﬁnns (2p)
flera sitt, beskrlv alla du kan.
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Till resterande uppgifter skall du limna in fullstéindig 16sning, alltsd vil motiverat!

2. (a) Bestéim alla egenvirden och egenvektorer till matrisen (9p)
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Ar matrisen diagonaliserbar? Bestdm i s fall en inverterbar matris P och en
diagonal matris D sddana att A = pPDP L.

(b) Utnyttja (a) for att 16sa foljande system av differentialekvationer
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Om du inte 16st (a) redogdr fér metoden.
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3. Lat M vara det underrum i R* som spénns upp av

n (6p)
w=[1 -1 -1 1], up=[3 -2 -1 2] ochug=[5 -3 -1 3]".
(a) Finn en ON-bas i M.

(b) Bestim koordinaterna for ui, ug och ug i denna bas. 5
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4. Vad menas med ett underrum i R*? (9p)

L&t U vara det underrum i R* som spénns upp av vektorerna
ul—-:[l 1 2 Z]T,u2=[1 a—1 aa]T,
U3=[a a+2 3a+3 O]T,U4=[~—1 a—1 a—-2 O]T.

Bestim dim U for varje virde av den reella konstanten a. Vad blir dim U-L-? Motivera
svaret.
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. Avgor vilka av foljande pastdenden som &r sanna respektive falska. Du behover inte (6p)

motivera dig. Rétt svar ger 1p, inget svar Op och fel svar -1p. Dock €j mindre &n Op
totalt.

(a) Ekvationen Az = b saknar 16sning om och endast om b ¢ Col A.
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6.

(b) Om A &r en n X n-matris och dim(Col(4)*) =
drin(Col (AT )20 = dm(Col A ) =
= AT (wrandebanm

(c) Minstakvadratlésningen till Az = b &r 1osning till Az = proj b,
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(d) Om A &r matrisen fér en vridning i R? vinkeln 7/2 s3 &r A* = I.
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(f) Om A &r en reell m x n matris s8 finns det en ortogonal matris P s att i ‘

PT(AT A)P &r diagonal. _
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&~ reell symmebrisk
(a) Vad betyder det att vektorerna vy, ..., vy ar linj%rt oberoende?

(6p)

(b) L&t u, v, w € R™ vara nollskilda vektorer. Antag att u-v = 0, u-w =0 och

att v och w &r linjért oberoende. Visa att, u, v, w &r linjért oberoende.

(c) Antag att {vi,vg, Vs, vs} &r en bas for Ra
Avgér om {vy + v, Vg + V3, V3 + V4, Vg + v1} ocksé dr en bas for R*.
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